

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Вторник, 2 сентября 1941 г., № 87 (914)

Цена 10 коп.

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ НА ВОСТОКЕ

Колхозы и совхозы Сибири и Северного Казахстана вступили в самый ответственный и напряженный период сельскохозяйственных работ—уборку урожая, сев озимых и вспашку зяби.

Времени для проведения указанных работ осталось мало, а работы много. Заморозки и морозы в этих районах не за горами. Земельным органам, руководителям колхозов, агрономам необходимо мобилизовать все силы, средства и внимание на быстрое и высококачественное проведение озимого сева, уборки зерновых, на вспашку зяби. Нельзя терять буквально ни одного часа. Нужно все работы вести одновременно.

Рожь, посеянная в Сибири позже 1 сентября, даст заметное снижение урожая. В некоторые же годы во время зимовки посевы при таких сроках сева могут даже погибнуть. В текущем году колхозы и совхозы Сибири и Северного Казахстана озимый клин намного расширяют. Поэтому нужно с посевом озимых поспешить и обязательно к 1 сентября его закончить.

Для быстрейшего проведения озимого сева необходимо как можно быстрее закончить уборку и обмолот ржи, применяя все способы воздушной сушки снопов и семян. Нельзя ни на один день задерживать посев ржи в ожидании просушки снопов или обмолоченного зерна. Одновременно с этим участки, освобождающиеся после уборки озимых, следует немедленно пахать.

Колхозники, работники МТС и совхозов Сибири прекрасно знают трудности поздней уборки хлебов. При запоздалой косовице трудно сушить зерно. Необходимо поскорее приступить к уборке, чтобы в этом году на востоке ни один гектар посевов не попал под губительное действие заморозков. На мой взгляд, добиться этого вполне возможно.

Может встать вопрос, как же убирать, допустим, яровую пшеницу, если она в некоторых районах не достигла еще восковой спелости? Не будет ли потеря урожая, если в таком состоянии пшеницу скосить, высушить и обмолотить? Не лучше ли дать этим посевам дозреть на корню и потом убирать их? При этом потребуются и труда меньше, и земли если скосить посевы в тот момент, когда содержимое зерна еще тестообразное. Ведь такой убранный хлеб обязательно нужно просушивать в нетолстых валках, а после просушки связать его в снопы и копнить.

Прежде всего дам ответ на последний вопрос. Конечно, убирать вполне созревший хлеб куда легче, нежели, например, косить хлеб сразу же после молочной спелости, когда содержимое зерна находится в тестообразном состоянии. Но такой ответ для условий Сибири и Северного Казахстана был бы резонным в том случае, если бы сейчас была не третья декада августа, а третья декада июля или хотя бы начало августа. В этом случае с косовицей нужно было бы обождалось до наступления восковой спелости.

Медлить же теперь с уборкой до наступления восковой спелости зерна нецелесообразно. Ведь летних высоких температур в ближайшие 20 дней уже не предвидится. В лучшем случае будут теплые дни, но жарких дней с среднесуточной температурой в 20 и более градусов в продолжение 5—10 дней, наверное, не будет.

Мы же знаем, что в дни с высокими температурами да еще при большой влажности воздуха, не говоря уже о дождях, созревание зерна на корню идет чрезвычайно медленно. Когда во время созревания хлеба стоит жар-

кая и сухая погода, то после молочной спелости тестообразное содержимое зерна в 3—4 дня превращается в полутвердое состояние, называемое восковой зрелостью. В прохладных же условиях при среднесуточных температурах в 12—15 градусов,—а они и наиболее вероятны для конца августа и первой половины сентября,—этот процесс потребует не 3—4 дней, а буквально десятков дней.

Поэтому такой хлеб, оставленный на корню для дозревания, на мой взгляд, за редкими исключениями, не дозреет, попадет под заморозки, что намного снизит его качество. Наоборот, если посевы, зерно которых уже прошло молочную спелость, скосить и в тонких валках просушить, связать в снопы и окончить сушку в снопах и в копнах, то после обмолота оно будет прекрасное, буквально первосортное, и для продовольствия и для посевных целей. Никакого недобора урожая при косовице после окончания молочной спелости не будет. Нужно будет только хлеб хорошо просушить в валках и снопах.

По литературным данным, мы знаем, что налив зерна у нескосенных хлебов совершенно прекращается после окончания молочной спелости. Колхозники, агрономы, работники земельных органов могут легко убедиться в том, что при скашивании и хорошем просушивании хлебов после окончания молочной спелости и до перехода в восковую спелость получается добротное зерно. Для этого нужно только нарезать 1—2 килограмма колосьев, имеющих зерно в вышеуказанном состоянии, и быстро, за один—два суток, такие колосья высушить на печке или в какой-либо другой сушилке.

При такой быстрой сушке,—а для этого нужна высокая температура—50—60 градусов,—зерно, конечно, потеряет всхожесть, но крепость, выносливость и цвет его будут служить доказательством возможности скашивания хлебов (в условиях запоздалого созревания) и после окончания молочной спелости, не ожидая полной восковой. В этих условиях ожидание восковой спелости, которая при холодной погоде наступает не раньше, как через 10—15 дней, может привести к тому, что посев попадет под заморозки.

Разворот работы по скашиванию и сушке в валках, а потом в снопах и копнах яровых хлебов на участках с наиболее зрелыми хлебами в этом году во многих колхозах Сибири даст возможность на 10, а то и на 15 дней раньше начать уборку и обмолот яровых хлебов. Само собой понятно, что во всех районах и колхозах, где это позволяет состояние зрелости хлебов, нужно как можно полнее использовать комбайны. Необходимо выделить наиболее зрелые участки для уборки комбайнами и дать посевам на них получше дозреть. В тех же случаях, когда комбайны будут хотя бы частично недогружены по причине неполной зрелости хлебов их, на мой взгляд, лучше использовать при нехватке молотилок для молотыбы скошенного и высушенного хлеба.

Начав уборку, как только содержимое зерна приобретает тестообразный вид, колхозы и совхозы выиграют 10—15 дней, что очень важно для уборки, обмолота и выполнения плана зернопоставок государству. Благодаря более раннему освобождению полей от яровых посевов можно и нужно будет раньше приступить к поднятю зяби на этих участках.

Особо стоит вопрос о том, что делать в условиях этого года в некоторых районах с посевами, зерно которых в том или ином количестве даже к началу сентяб-

ря не достигнет тестообразного состояния и будет находиться в жидком,молокообразном виде. Если такой хлеб скосить и высушить, зерно, безусловно, будет плохо выплывшим, щуплым. Чем более молодым было зерно в момент скашивания, чем ближе было оно от начала молочной спелости, тем оно, конечно, после высушивания будет более щуплым.

Но каждому известно, что если посеять пшеницы с таким состоянием зерна (начало и середина молочной спелости) попадут под заморозки, урожай почти нацело погибнет. Поэтому мой совет: в районах Сибири и Северного Казахстана с 5—10 сентября, когда уже нет надежды, что зерно на корню достигнет конца молочной спелости, так как при среднесуточных температурах в 10—15 градусов и при избыточной влажности почвы и больших росах созревание идет чрезвычайно медленно, нужно косить и эти хлеба, принимая все меры, чтобы как можно быстрее и лучше просушивать их в валках. В этих условиях будет получено, безусловно, щуплое зерно. Возможно, что урожай будет раза в два ниже нормального, дозревшего, но это щуплое зерно будет все же вполне пригодным для продовольственных целей. Мука из такого зерна получится хорошего качества.

Если же такой хлеб после 5—10 сентября не скосить, он, безусловно, попадет под заморозки, и никакого урожая не будет получено. На мой взгляд, вышеуказанным путем в районах Сибири в этом году, несмотря на очень запоздалую весну и прохладное лето, можно не допустить посевы под губительное действие заморозков. С громадным большинством площадей можно будет снять высокий урожай первосортного зерна. На тех площадях, где зерно еще слишком зелено, можно получить хотя и пониженный, но хозяйственно вполне пригодный урожай. Необходимо иметь в виду, что наше предложение немедленно развернуть скашивание хлебов, у которых содержимое зерна уже находится в тестообразном состоянии, потребует дополнительной затраты труда на организацию сушки.

Для лучшего просушивания хлеба необходимо скашивать не очень низко и сваливать с лобогреек и самосбросок как можно меньшими кучками. Нужно использовать буквально каждый час солнечной или хотя бы пасмурной, но ветреной погоды для ворошения валков скошенного хлеба. После просушки хлеба следует связать в небольшие снопы. Снопы также необходимо просушивать, сложить в копны. Только сухой хлеб можно скирдовать или пускать на молотилки. Чем лучше эти работы будут проведены, тем меньше придется сушить обмолоченное зерно.

На мой взгляд, в условиях сибирской осени высушивать скошенный влажный хлеб в валках и снопах вполне возможно. Нужно только уделить внимание и проявить заботу об этом деле. Нельзя ни в коем случае допустить плесневение и гниение скошенного хлеба в валках, снопах или копнах.

Колхозники, работники совхозов, работники земельной системы всех районов Сибири—патриоты Советской страны, горячие трудовыми энтузиазмом помочь героической Красной Армии в разгроме озверевших гитлеровских банд—не должны допустить даже малейшей потери урожая. Одновременно с этим нужно провести своевременно, на уровне высокой агротехники посев озимых и взмет зяби.

Академик Т. Д. ЛЫСЕН. О.

От Советского Информбюро (Из вечернего сообщения 31 августа)

В течение 31 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 29 августа в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 125 немецких самолетов. Наши потери—24 самолета.

* * *

Исключительный героизм и доблесть проявили народные ополченцы украинского города Т. В город на рассвете ворвались 8 немецких танков и 12 бронемашин. Ведя беспорядочную стрельбу вдоль улиц, фашистские машины пробирались к центральной площади. На улице Шевченко перед баррикадой, сооруженной взводом ополченцев под командованием зам. директора маслосавода тов. Мотовиленко. В машины полетели бутылки с бензином и связки гранат. Один танк и 2 бронемшины загорелись. Солдаты выскочили из машин, но уйти им не удалось. Все они были уничтожены пулеметным огнем. Остальные танки бросились в соседние переулки, но также натолкнулись на упорное сопротивление. Бойцы взвода лейтенанта Лепилова вывели из строя на улице Коцюбинского 3 бронемшины. Экипажи двух машин сдались в плен. 2 вражеских танка заскочили в Ивановский тупик. Народные ополченцы немедленно завалили выход из тупика и подожгли сваленные столбы. Повернувшись назад танки пытались разбить препятствие выстрелами из орудий, но безуспешно. Экипаж одного танка решил пробиться через деревянные дома и сарай на соседнюю улицу, но застрял. Экипаж второго танка был уничтожен ополченцами. Танк захвачен невредимым. На Слободской и Песковской улицах танки и бронемшины попали под огонь противотанковых пушек наших регулярных войск. Батареи лейтенантов Васина и Гордова уничтожили 2 танка и 4 бронемшины.

Спустя несколько часов немцы бросили на выручку тавкам, застрявшим в городе, колонну пехоты. Части Красной Армии и народные ополченцы мужественно отставали город. У забаррикадированного почтамта ополченцы истребили взвод немецкой пехоты. Уличный бой несколько раз переходил в штыковую атаку. Жаркий бой разгорелся у мотороремонтного завода. Группа ополченцев—рабочих и служащих завода—отразила две атаки немцев и не подпустила их к заводу. У заводской баррикады полегло до сотни фашистских солдат. Бой, начатый на рассвете, продолжался почти сутки. Немцы, потеряв свыше 1600 солдат, 6 танков и 10 бронемашин, были вынуждены отступить.

* * *

Около города Д. на правом берегу Днепра немцы сконцентрировали крупные танковые и пехотные силы. Фашистские саперные части начали спешно сооружать переправу через Днепр. Советская артиллерия и авиация в течение двух дней срывали попытки немцев навести переправу.

От огня артиллерии и авиации за двое суток погибло около 1000 немецких саперов и пехотинцев, уничтожено до 50 танков, 6 зенитных батарей и большое количество понтонных лодок. К концу третьего дня немцам удалось довести понтонный мост почти до середины реки. Эскадрилья советских пикирующих бомбардировщиков было приказано разгромить наведенный мост. Первым к переправе подлетел бомбардировщик младшего лейтенанта Вдовенко. Штурман самолета Гоманенко меткими бросками бомб вывел из строя одну за другой 5 зенитных установок. Враг открыл по нашему самолету сильный артиллерийский огонь. В разгаре боя осколок вражеского снаряда попал в наш бомбардировщик. Самолет загорелся. Тогда отважный экипаж решил направить горящий самолет с оставшимся бомбовым грузом на понтонный мост противника. Когда самолет ударился в переправу, раздался огромной силы взрыв. Мост был разбит в щепы. Героический экипаж бомбардировщика: младший лейтенант Вдовенко И. Т., штурман Гоманенко Н. В., стрелок—младший сержант Купатов М. П., стрелок-радист младший сержант Карпов В. П., нанес врагу огромный урон, погибли смертью храбрых.

* * *

В оккупированных немцами районах Одесской области все шире разрастается партизанское движение. За последнюю неделю партизаны совершили до 20 крупных налетов на немецкие транспорты, продвигавшиеся по шоссе в направлении местечек Ширяево, Жовтень, Антоновка и Демидово. Советские патриоты уничтожили 47 немецких грузовых автомашин с крупнокалиберными снарядами, 27 цистерн с бензином и 42 кочных повозки с продовольствием. В боях с охраной матокolonны и обозов убито более 120 фашистских солдат.

Партизанский отряд под командованием заведующего сельским клубом тов. А. 20 августа подстерг между Ширяево и Ульяновкой немецкую автоколонну из 8 машин, груженых снарядами. Завалив дорогу камнями и бревнами, партизаны укрылись в засаде. Когда немцы подошли к завалу, раздался залп. Конвоиры пытались скрыться в лесу, но почти все попали в руки партизан. Взорвав автомашины, партизаны скрылись.

Разведчики партизанского отряда под командованием зоотехника совхоза тов. Ф. установили, что из Жовтеня направляется фашистский отряд «СС» для расправы над жителями Антоновки, отказавшимися выдать местных советских руководителей и выполнить приказ немецкого командования о сдаче продовольствия германской армии. Отряд карателей был встречен в лощине в 10 километрах от Антоновки. Партизаны неожиданно обстреляли автомашины, на которых ехали гитлеровские бандиты. Немцы ответили огнем из автоматов. В результате ожесточенной перестрелки убито более 40 немецких солдат. Остальные немцы на уцелевших автомашинах бежали обратно в Жовтень.

Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 31 августа заняли Казвин, Сари, Шахи, Себзевар, Торбете—Хейдери, Торбете—Шейхе—Джам. (ТАСС).

Хлеб—государству

Беспрерывно подходят обозы. Здесь ссыпной пункт «Заготзерна». Колхозы сдают хлеб государству. Подводы быстро разгружаются и торопливо уезжают.

Хлеб привозят из сельхозартелей «Красный восток», имени Литвинова, «Красная поляна», имени Ворошилова, «Политотделец» и других. За пятидневку с 24 августа на Шипуновский пункт поступило 7560 пудов отборной ржи.

27 августа сельхозартель имени Литвинова привезла 517 пудов зерна, колхоз «Красное знамя» 28 августа сдал 216 пудов. 29 августа прием зерна закончился поздно вечером. В этот день было принято 328 центнеров. Сельхозартель имени Литвинова и в этот день сдала 780 пудов.

Колхоз «Красный восток» перевыполнил августовский план поставок ржи. Сдано 668 центнеров. На 84 пуда перевыполнила месячный план хлебопоставок и артель «Красный Октябрь».

...Непрерывно подходят подводы; груженные первосортным зерном, колхозы стремятся как можно быстрее дать стране хлеб, не-

обходимый героическому фронту и тылу.

Поток зерна на заготовительный пункт с каждым днем увеличивается. Колхозы спешат выполнить свои обязательства перед государством. За 31 августа колхоз «Передовик», Равенского сельсовета, сдал 120 центнеров ржи. Сельхозартель «Победа», Зоринского сельсовета, привезла 119 центнеров, в том числе 80 центнеров ржи в счет натуроплаты, 11 центнеров пшеницы в погашение ссуды и 28 центнеров проса.

Сдала в погашение ссуды 46 центнеров пшеницы сельхозартель «Заря». Всего за день 31 августа заготпункт принял 548 центнеров.

П. Кондратьев.

Сельхозартель имени Кирова успешно продолжает сдавать хлеб государству в счет обязательных поставок. 31 августа на Сузунский приемный пункт был отправлен красный обоз с пшеницей. Сдано 700 пудов зерна.

И. Кондратьев.

Машинист и вязальщицы перевыполняют нормы

В нашем колхозе «Свободный труд», Харьковского сельсовета, убрана и заскородана рожь со 104 гектаров. Сейчас молотим. План обязательных поставок ржи выполнен, сдано в счет натуроплаты 108 центнеров и за другие культуры—16 центнеров.

Начали убирать пшеницу простыми машинами. Работают две

жатки. Прокопий Янин выкашивает в день до 5,5 гектара при норме 4. Хорошо работают вязальщицы Анастасия Янина, Галина Кузнецова, Евдокия Мосяук, Мария Гагарина. Они выполняют норму на 140 процентов.

Т. ЛЫСЕНКО, председатель колхоза.

Женщины трудятся неутомимо

Егтерина Юзюк, Мария Кашаева и Татьяна Арефьева—члены сельхозартели имени Ворошилова, Холодновского сельсовета, трудятся неутомимо. Они на очистке зерна клейтоном ежедневно перевыполняют задания. При норме 80 центнеров, очищают по 90—95 центнеров. Кроме того, они насыпают зерном мешки для посева.

Е. Панасюкова.

Колхозницы сельхозартели «Искра», Шайдуровского сельсовета, Мария Аббакумова, Ольга Веретенникова и Варвара Садовщикова работают на отгрузке зерна от комбайнов. При норме 40 центнеров они отгружают по 50—55 центнеров.

С. Клюкин.

224 гектара озимых

Колхоз имени Сталина, Равенского сельсовета, посеял 224 гектара озимых вместо 160 по плану. Сев

продолжается. 10 гектаров посеяны в народный фонд обороны.

В. Артамонов.

ЛОШАДЬ

На Битковском заготпункте идет приемка зерна. Возчики одну за другой выкладывают на весах пирамиды мешков, наполненных рожью. Когда завезущий пункт т. Истомин отметит вес, они тяжело ступая, поднимаются с мешками по лестнице и высыпают зерно в закрытый. Их уже несколько заполнено. Многие колхозы, выполнив планы поставок ржи, сейчас сдают ее в счет натуроплаты за работы МТС.

На дворе подводы. Они подходят еще и еще. Лошади попуры стоят. Время от времени настораживают уши и смотрят в сторону своих хозяев.

Лошадь выполняет сейчас огромную работу, в особенно там, где мало конское поголовье. Нужно одновременно поспеть жать хлеб, отвезти зерно от комбайна на перевалку, а оттуда к сушилке и наконец—на заготпункт. Не мало и еще работы в хозяйстве.

Лошадь—этот бессловесный помощник бойцов трудового фрон-

та—должна быть окружена таким вниманием, такой заботой в колхозе, чтобы она была вовремя и хорошо накормлена, напоена. И тогда на ней можно работать в два, в три раза больше.

Лошади стоят... Рыжий меринок, привязанный к изгороди, зубами сдирает с жерди бересту и ест. Завидев своего возчика, он поворачивает к нему голову и просительно ржет. Проходит около часа. За это время хорошо бы здесь покормить лошадь, но такой отрадной картины за весь день увидеть было нельзя.

Беседуем с возчиками. Из артели имени Андреева, Плосковского сельсовета, возят зерно на 5 лошадях. Делают два оборота. Старший обоза Николай Кузнецов говорит:

—Вполне можно бы ездить три раза. Теперь дорог каждый час, но лошади не выдерживают, а чтобы выдерживали надо хорошо кормить. Подножный корм сейчас плохой, овес не поспел, лучше всего—сечка, посыпанная мукой. Я сам бы с охотой кормил ло-

Полным темпом

Сельхозартель «Красный партизан», Шайдуровского сельсовета (председатель т. Шелехов), успешно справляется с ответственной кампанией—хлебоуборкой и хлебопоставкой государству. Еще 25 августа полностью убрана и обмолочена озимая рожь с площади 131 гектара. Здесь одновременно по-хозяйски ведутся и другие работы. Закончен посев озимых на площади 305 га, вместо 300 по плану.

В условиях военного времени особое значение приобретает своевременное выполнение хлебопоставок. И здесь колхозники и правление артели подошли к вопросу по-государственному. Уже полностью выполнен план поставок ржи, рассчитались по натуроплате за работы МТС, возвращена семенная ссуда и сдано в счет натуроплаты за уборку яровых культур 150 центнеров ржи. Всего сдано государству 2880 пудов.

26 августа колхоз приступил к уборке яровых. В работу включены две жатки и 10 серпов. 30 числа начали убирать комбайны—сцеп 2 «Сталинцев» и 1 «Коммунар».

Машинист жатки Михаил Шонгин при норме 4, 5 га убирает по 5—6 гектаров. Вязальщицы Ефимия Тушина, Александра Карканица и Александра Ершова ежедневно значительно перевыполняют задания. Вместо 500 по норме они навязывают по 600—700 снопов в день. На сортировке зерна заняты томские студенты. Зина Линеич и Нина Мокридина ежедневно выполняют норму на 120 процентов.

Самоотверженно работает машинист двигателя сушилки тов. Бушин. Он иногда не уходит от машины по двое и больше суток. Высушивают за сутки до 200 центнеров зерна.

Хорошо работают на вывозке зерна государству Григорий Сурков, Степан Акинина и Степан Заемолин.

Колхозники артели горят одним желанием—как можно скорее убрать урожай без потерь и досрочно рассчитаться с государством. В этом они видят залог скорейшей победы Красной Армии над гитлеровскими бандами.

В. Шевляков.



В сельхозартели имени Молотова, Титовского района, колхозница Е. А. Корякина вяжет по 740 снопов в день. На снимке: Е. А. Корякина ставит снопы в суслоны.

«Советская Сибирь».

С фото В. Шумакова.

Две нормы

Студенты тт. Агафонова, Киршева и Немоляев, работающие в колхозе «Большевик», сдержали свое обещание—добились выполнения двух норм. 30 августа они очистили на ветрогоне 120 центнеров зерна вместо 60 по норме.

По-ударному отгружает зерно от комбайна студент Николай Григорьев и выполняет все другие работы, какие ему поручаются. Правление отметило его прилежность и премировало 50 рублями.

Д. Светоносов.

НЕ ИСПОЛЗУЮТ ВСЕХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Сразу же от села начинаются поля колхоза «Красный Октябрь». Огромная полоса пшеницы в 100 гектаров в полной спелости. Через дорогу 17 гектаров семенного овса тоже готовы к уборке. В другом месте созревают 65 гектаров семенной пшеницы. Хлеба нужно немедленно убирать. Но в работе на полях артели много неорганизованности. Нормы не выполняются. Комбайнерка Шадрина, например, 27 августа за 9 рабочих часов сжала комбайном «Коммунар» всего 5,5 га.

—Почему мало?

—Мотор перегревается.

И действительно, мотор перегревается, но потому, что радиатор загрязнен, а очистить его Шадрина не желает. Агрегат часто останавливают, чтобы подлить воды в радиатор комбайнового мотора. 10—15 процентов рабочего времени теряется.

Колхоз не мобилизует всех возможностей для военных темпов уборки урожая. Имеющиеся самоброски, сенокосилка с приводом, 7 серпов и 3 крюка используются плохо. За время с 8 августа ими выжато всего 16 гектаров ржи.

—Людей нехватает,—заявляет бригадир т. Муритко в оправдание плохого руководства уборкой. На самом деле в бригаде имеются учетчик, второй учетчик тракторной бригады, повариха, два конюха, которые заняты на прямой работе всего по 6—7 часов. На уборку же их не переключают.

Ал. Шушаков.

НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ

От коллективов предприятий и организаций района, принявших решения отчислять ежемесячно до конца войны однодневный и двухдневный заработок в фонд обороны начали поступать перечисления средств на счет фонда. Трест «Новсиблес» перечислил 840 рублей, райпотребсоюз—258 руб., Каргаполовский маслозавод—120 руб., Сузунский химлесхоз—3000 руб., Сузунский Леспромхоз перевел 1000 руб., артель «Прогресс»—1500 рублей и другие. Всего около 8700 рублей.

И. Елисеев.

Члены сельхозартели «Краснознаменка», Битковского сельсовета, отчислили в народный фонд обороны 15 центнеров ржи и два трудодня от каждого колхозника ежемесячно до конца войны. Рожь уже сдана на заготовительный пункт.

Кроме того, колхозники вносят в фонд из личного хозяйства продукты и облигации займов: председатель артели т. Манюгин отчислил 50 трудодней, сдал один центнер картофеля и на 200 рублей облигаций, Мария Симачева, Александра Алесенко—по 50 килограммов картофеля и по 100 рублей облигаций, Тимофей Бязев—на 200 рублей займа, бригадир полеводческой бригады т. Ольшевский 1 центнер картофеля. Взносы продолжают.

И. А.

31 августа работники конторы связи устроили воскресник на ремонте радиолинии и постройке телефонной сети. Заработок в сумме 200 рублей перечислен в фонд обороны.

С. Соломонов.

Досрочно вносят государственные платежи

Движимые патриотическим чувством—дать больше средств своей родине для разгрома фашизма—члены сельхозартели «Завет Ильича» досрочно вносят государственные платежи и средства за заем.

Первыми рассчитались по сельхозналогу, страховке и займу колхозницы-вдовы Софья Гавриловна Порнягина, Наталья Михайловна Сотникова и Анна Илларионовна Коновалова. Полностью внес платежи—334 рубля—Алексей Бойков.

Хорошо ведет работу по мобилизации средств счетовод Д. Н. Мурзинцев. Он разъясняет колхозникам необходимость досрочной уплаты.

За один только день поступило 4 тысячи 120 рублей, из них 2325 рублей в уплату за заем.

А. Овчинников.

Члены сельхозартели «Парижская коммуна», Рождественского сельсовета, вносят государственные платежи, не дожидаясь когда истекут сроки. Фролов Тимофей Ильич полностью уплатил сельхозналог в сумме 687 рублей. Фролов Никита Иванович уплатил досрочно 50 рублей. Их примеру следуют другие.

ГРЕБЕНКИН, налоговый агент.

Ответственный редактор А. ЯКОВЛЕВ.